

## **Позиция ФГБНУ «АНЦ «Донской» на замечания НСС и С к проекту федерального закона «О семеноводстве»**

### **1. Относительно понятий**

С замечанием 1 о том, что сертификат соответствия и генетический паспорт не могут являться документами о сортовых показателях качествах семян сельскохозяйственных растений и посевных показателях качества партий семян - не согласны, так как в сертификат соответствия входят данные о сортовой чистоте (типичности) и посевные качества семян (всхожесть, чистота семян, жизнеспособность, масса 1000 семян и т.д.).

Ведение генетического паспорта является очень важным, так как он будет использоваться для сортовой идентификации на этапе селекции – для выявления ошибок, и на этапе сортоиспытания – при *бюро* явлении повторно заявленных или близкородственных сортов или гибридов.

С замечанием по целесообразности замены слова «перемещение» на «транспортировка» - согласны.

Согласны с замечанием, что молекулярно-генетические характеристики не относятся к хозяйственно-полезным признакам и (или) свойствам сорта или гибрида.

### **2. Подтверждение соответствия**

Согласны с необходимостью привести в соответствие положение статей 2 и 31 законопроекта с положениями статьи 25 федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании».

3. С замечанием о некорректности положения в подпункте 3 пункта 3 статьи 4 законопроекта о проведении определения сортовых и посевных качеств семян через подведомственные учреждения федеральным органом исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области семеноводства, не согласны.

С замечанием о необходимости редакции подпункта 6 пункта 3 и подпункта 3 пункта 4 статьи 4 – согласны.

4. ФГБНУ «АНЦ «Донской» поддерживает положения законопроекта, касающиеся лицензирования деятельности по выращиванию, производству, хранению и реализации семян (посадочного материала).

Не поддерживаем создание саморегулирующихся организаций в области семеноводства, как еще одного дополнительного органа управления и контроля за производителями семян.

5. Данное замечание по соответствию абзацев статьи 19 и статьи 28 законопроекта не поддерживаем, так как несоответствия нами не выявлены.

Согласны замечанием, что в тексте статьи 28 «Для определения сортовых и посевных (посадочных) показателей качества партий семян, а также наличия в посевах сельскохозяйственных растений и семенах сельскохозяйственных растений федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики нормативно-правовому регулированию в области» пропущены слова.

6. Согласны с тем, что необходимо привести в соответствие положения первого абзаца статьи 29 законопроекта с Решением Совета Евразийской экономической комиссии 30 января 2020 г. №10.

7. С замечанием о соотнесении положений абзацев 3 и 4 статьи 28 законопроекта, не согласны, так как мы не делаем вывод, что осуществляемая деятельность в области семеноводства ведет к принуждению участников.

Также не согласны, что не ясно кому выдается заключение «о наличии (отсутствии)...генно-инженерно-модифицированных организмов» по результатам анализа семян сельскохозяйственных растений, так как данную информацию размещают в

информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе в форме открытых данных.

**8.** Не согласны с замечанием 8, так как не соответствия в абзаце 10 статьи 29 законопроекта и абзаца 6 статьи 28 законопроекта нами не установлено.

Положения абзацев 12 и 13 статьи 29 законопроекта, на наш взгляд, соответствуют положениям абзаца 1 указанной статьи.

**9.** С замечанием 9 согласны, так как действительно в законопроекте отсутствует понятие генетический материал и необходимо пояснить какой генетический материал используется при определении сортовых показателей качества семян сельскохозяйственных растений лабораторным методом.

**10.** С данным замечанием по статье 31 законопроекта не согласны, так как в техническом регламенте, принятом Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 30 января 2020 г. № 10 "О единых методах определения сортовых качеств семян сельскохозяйственных растений в рамках Евразийского экономического союза", присутствует информация только о сортовых качествах семян и отсутствует – о посевных качествах семян.

**11.** Из замечания 11 к абзацу 4 статьи 32 законопроекта не совсем понятно, какое требуется уточнение.

**12.** С замечанием 12 (абзац 2 статья 33 законопроекта) согласны, так как действительно необходимо уточнить федеральный орган исполнительной власти, относительно области деятельности.

### **13. Относительно государственного контроля (надзора) в области семеноводства**

С замечанием, что из текста главы 2 не совсем ясно, что является предметом контроля (надзора) в области семеноводства, не согласны, так как из статьи 35 законопроекта понятно, что предметом государственного контроля (надзора) в области семеноводства являются семена.

Согласны с замечанием, что необходимо структурировать положения, связанные с внутренним контролем (надзором).

С замечанием, что нужно определить права и действия должностных лиц в соответствии с положениями Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», согласны.

Считаем, что лицензионная деятельность в области семеноводства и лицензионные требования, указанные в данной главе, не являются избыточными.

### **14. Относительно мониторинга состояния семян (посадочного материала) и объектов семеноводства**

С замечанием 14 о том, что глава 3 «Мониторинг состояния семян (посадочного материала) и объектов семеноводства» является повторением информации, представленной в главе 1 статьях 28 – 30 и в главе 2 не имеют значительных различий, согласны.

А также материалы по мониторингу дублируют положения о государственном контроле (надзоре).

**15.** Согласны с замечанием, что нужна редакция статьи 43 законопроекта.

Не согласны с замечанием, что полномочия федерального органа исполнительной власти, предусмотренные статьей 43 законопроекта не соответствуют полномочиям, определенным статьей 4 законопроекта, так как в статье 43 конкретизируются полномочия федерального органа исполнительной власти в рамках международного сотрудничества Российской Федерации в области семеноводства.